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 (جعفري) (فصل سوم ـ درس سوم ـ ضرب توابع) 

  (جعفري) (فصل سوم ـ درس سوم ـ مجموع توابع) قرينه يكديگر هستند. gو  f، تمام مقادير xازاي همه مقادير  ، به»پ«مورد  ـ فقط در» 1«گزينه  - 2
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  (جعفري) (فصل سوم ـ درس سوم ـ اعمال جبري روي توابع)
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  ) (فصل سوم ـ درس سوم ـ اعمال جبري روي توابع)(جعفري
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)بنابراين نقطه , )2 ο تنها عضو تابعf

g

2

2
  (جعفري) (فصل سوم ـ درس سوم ـ اعمال جبري روي توابع)است.  
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f gD { , } 1Ι ο   

| |  64 26 38
f ( ) f ( )
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g ( ) sin g ( )
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1 4 64 3 27
1 64 27 1 26
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  (جعفري) (فصل سوم ـ درس سوم ـ اعمال جبري روي توابع)

  ضابطه آن برابر است با:  fـ با توجه به شكل نمودار » 3«گزينه  - 7

f (x) [x]   

x
[x] (f g)(x) g(x)

     1ο
ο   

f)از طرف ديگر ضابطه g)(x) در بازهx  1ο صورت به(f g)(x) x  g(x)باشد. بنابراين مي 2 x   است.  2

 (جعفري) (فصل سوم ـ درس سوم ـ اعمال جبري توابع)

 

 

 

 

 

 

 

 

  



)cosكه ـ با توجه به اين» 4«گزينه  - 8 ) cos  توان منفي اعداد داده شده را در نظر نگرفت. حال داريم:  ، پس مي  

/ cos /

cos
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        

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راديان هر دو در ربع دوم هستند و هر چه از 3و  5/2
2

cosود. پسش كمتر مي cosشويم، مقدار  تر مي نزديك به  cos /3 2 5.  
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
     

3
5 2 5 1
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3
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3راديان هر دو در ربع چهارم هستند و هر چه از 6و  5

2
cosشود. پس بيشتر مي cosشويم، مقدار  تر مي نزديك 2به  cos5 6.  

  در نتيجه: 

cos( ) cos( / ) cos( ) cos( )       3 2 5 5 6cos cos / cos cos  3 2 5 5 6   

  هاي قرينه) هاي مثلثاتي زاويه گيري زاويه، نسبت (جعفري) (فصل چهارم ـ درس اول و دوم ـ واحدهاي اندازه
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            ˆAOB      40 20 20   
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
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180

   

                                           l r /    6400 0 34 2176   

  گيري زاويه) (جعفري) (فصل چهارم ـ درس اول ـ واحدهاي اندازه
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 
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10 180
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y x / /

         

   

6 28 2 0 17 4 11 4 11 2 2  راديان       راديان      11

2 2 11 4 ــتر 22 ــانتي م  س
   

  ري زاويه)گي (جعفري) (فصل چهارم ـ درس اول ـ واحدهاي اندازه
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/
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 


 
  

4 229  راديان      29
229 29

10 19360
22 522   زاويه هر قسمت  5

16

   

و  Fو  Gقسمت را طـي كـرده و بـين     10هاي ساعت شروع به حركت كرده و  در جهت عقربه Aجا كه زاويه داده شده منفي است، از نقطه  از آن
  گيري) (جعفري) (فصل چهارم ـ درس اول ـ واحدهاي اندازهكنيم.  توقف مي Gتر به  نزديك
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 گيري زاويه) (جعفري) (فصل چهارم ـ درس اول ـ واحدهاي اندازه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  م: آوري دست مي ـ ابتدا زاويه بين هر دو خط نشانه متوالي را در ساعت به» 2«گزينه  -13


  


360

ــط6  زاويه بين هر دو خ
60

   

  به شرط ثابت ماندن عقربه كوچك، زاويه بين دو عقربه كوچك و بزرگ برابر است با:

{    
ــه  دقيق

20 6 120   

آيـد. بـراي    شود، عقربه كوچك نيز حركت كرده و بـه جلـو مـي    اما بايد توجه داشت كه وقتي عقربه بزرگ جابجا مي
  جابجايي داريم: دست آوردن ميزان  به

)زند وقتي عقربه بزرگ يك دور كامل را مي )360،   كند خط نشانه حركت مي 5عقربه كوچك به اندازه( ) 5 6.  

x /   
35

17 5
2

 
x

  


 
6 60 35 6

5 6
  

/بنابراين زاويه بين دو عقربه برابر است با: /    120 17 5 102   گيري زاويه) (جعفري) (فصل چهارم ـ درس اول ـ واحدهاي اندازه .5
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sin sin( ) cos

cos cos
cos cos( ) cos

       
           


 ناحيــه دوم

 ناحيــه اول

835 3 270 25 25

52 25
772 4 180 52 52

1442443

1442443
   

Sin Sin Sin Sin         15 32 32 15

cos cos( ) sin

sin sin( ) sin

        

       


ــوم  ناحيه س

 ناحيه چهارم 

1335 5 270 15 15

1048 3 360 32 32

1442443

14243
   

sin cos cos sin

sin sin cos cos

1048 1335 772 835

32 15 52 25
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   

            

  راديان)k2ي متمم وهاي مثلثات (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت
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sin sin( ) cos           777 3 270 33 33 33   

tan tan( ) tan( )           348 360 12 12 12   

cos( ) cos( ) cos         
2

33 12 45
2

   

  راديان) k2هاي مثلثاتي متمم و (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت
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tan( ) tan tan( ) tan
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  
          

5

8 24 6
   

  هاي مثلثاتي مكمل) (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت
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tan tan( ) tan       1091 6 180 11 11   

tan tan( ) cot      281 270 11 11   

sin sin( ) sin       202 180 22 22   

tan tan tan cot        281 1091 5 11 11 5; ;   

tan cot tan cot tan cot         2    وان ت  2 2 2 2

1

11 11 2 11 11 25 11 11 27; ;1442443   

tanبا توجه به رابطه x
cos x

 2

2

1
cotو1 x

sin x
 2

2

1
  ،داريم:1

tan cot
sin cos sin
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1 1
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111 11 22
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sin sin sin

sin
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2
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1 4 2 2
29 22 22 202

1 29 29 29
22
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  راديان)k2هاي مثلثاتي متمم و (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت
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sin( x) cos x sin( x) sinx sinxcos x sin xcos x

        2 29 3 1

 و6
2 3 3

   

sinطبق رابطه x cos x sin xcos x  4 4 2 2
1   ، داريم: 2

sin x cos x   4 4 2 1
1

3 3
   

  راديان) k2هاي مثلثاتي متمم و (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت
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شـود. بـه همـين     ها صفر مي مل هم هستند، بنابراين مجموع كسينوس آنبينيم اعدادي كه زيرشان خط كشيديم، دو به دو مك طور كه مي همان
  ترتيب حاصل كل عبارت سمت چپ تساوي صفر است. 

  از طرف ديگر:

sin( ) sin sin( ) sin            165 165 180 15 15   

sin sin( ) sin          
1

570 3 180 30 30
2

   

  بنابراين:

cot x
sin xsin sin cot cot

 
             

12
1

2 21 3 1
15 15 15 15 15 15

2 4 4
ο   

  لثاتي مكمل و قرينه)هاي مث (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت

tanـ از رابطه» 4«گزينه  - 20 xtan y  xتوان نتيجه گرفت مي 1 y


 
2

Sinx، بنابراين cos y .ـنسبت   ـدرس دوم    هاي مثلثاتي متمم) (جعفري) (فصل چهارم 


